ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й № 139 (1199)

Воскресенье, 22 ноября 1959 года

а объяснение нового ма-

Цена 15 к**о**п.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В РАБОТЕ ШКОЛ

съезд учителей. Весть об этом событии всколыхнула советское учигельство. Учителя оглядываются 19,5 тонны макулатуры. на пройденный путь, подводят итоги, намечают пути улучшения учебно-воспитательной работы. Итоги работы ангарских школ за ↓ четверть говорят о наличии серьезных сдвигов в деле перестройки работы народного образования в соответствии с новыми требованиями.

В новом учебном году все учащиеся 1-5 классов работают по новым программам и планам, в плане средних школ значительное внимание уделяется политехнической подготовке. Все средние школы прикреплены к промышленным предприятиям, и учащиеся проходят производственную практику непосредственно в цехах, у станков, под руководством мастеров и опытных рабочих. Укрепипась политехническая база школ. 🕶 в шести школах оборудованы типовые мастерские, все средние школы имеют автомашины для обучения учащихся автоделу.

Учителя школ города правильно поняли огромное воспитательное значение общественно-полезного труда. Повсеместно в школах введено самообслуживание с учетом возрастных особенностей. Особенно целенаправленно и организованно поставлена эта работа ь школе-интернате. Здесь воспитанники сами следят за чистотой в классных комнатах, производственных мастерских, спортивном зале, убирают за собой в спальнях, сами гладят себе одежду, стирают мелкие вещи. Педагоги школы наглядно убеждаются в том, какое огромное воспитательное значение имеет физический труд. Например, Витя Моноков поступил в интернат разболтанным, неряшливым и грубым мальчиком. Сейчас он староста спальной комнаты мальчиков 5 класса. Это одна из лучших спален интерната по чистоте и порядку. Витя — пример для своих товарищей.

Общественно-полезный труд учащихся не ограничивается лишь стенами школы. Так, учащиеся 10-й средней школы (она в этом году реорганизована в одиннадцатилетнюю политехническую школу) в течение трех лет выезжают в комсомольский лагерь и



Свердловск. Коллектив Уральского завола тяжелого машиностроения. соревнуясь за досрочное выполнение семилетки, принял на себя повышенные обязательства по выпуску различного оборудования. Рабочие и инженеры изыскивают внутренние резервы для резкого улучшения всех технико-экономических показателей.

В числе передовиков социалистического соревнования — один из лучших фрезеровщиков цеха крупных узлов коммунист А. П. Зырянов. С начала года он выполнил 17 месячных норм,

На снимке: фрезеровщик А. П. Зырянов.

Фотохроника ТАСС

Москве состоится Всероссийский совхоза ухаживать за посевами и педагогическую подготовку учитела собрала 287 тони металлодома, когда заочники

> школы Учащиеся 12-й средней выполняют заказы шефствующей организации -- монтажного управления «Сибэлектромонтажа». деньги, заработанные ими, идут на пополнение учебных посооий, на материальной базы укрепление школы.

вопросы повышения эффективности урока, совершенствования методики преподавания никогда не сходили с повестки дня. И в этом направлении в учительских коллективах есть немалые достижения. Прекрасно владеет методикой преподавания учительница русского языка школы № 5 В. Н. Степанова. Она систематически работает над развитием логического мышления, обогащением словарного запаса учащихся. Большим разнообразием методов обучения отличаются уроки учительницы математики школы № 26 Н. И. Окуловой, физика 10-й шко-А. И. Этингова. Глубокие, прочные знания дают учащимся учителя тт. Коренева, Есманская, Колесникова, Хохрина и многие другие.

нет слов, в работе школ и отдельных учителей очень много положительного, но итоги работы школы за 1-ю четверть не позволяют успокаиваться. Наоборот, они настораживают, требуют больших творческих исканий, требуют от учителей совершенствования методов обучения, ибо результаты еще далеко не удовлетворительны. Успеваемость учащихся в целом по школам города составила 86,3 процента. Особенно неблагополучно в этом отношении положение в 5-й восьмилетней школе. В седьмом классе из 26 учащихся 14 не успевают, а в шестом - из 31 не успевают 13. Это очень тревожные цифры. Не может не вызвать тревогу и то обстоятельство, что среди успевающих учащихся очень велик процент троечников. Есть учителя, которые еще не поняли глубокого смысла перестройки в системе народного образования, критически не пересмотрели свою работу по обучению и воспитанию детей. Среди учителей есть еще и такие, которые плохо знают программы и объяснительные записки к ним. Новые программы составляются с расчетом меньшей за-грузки учащихся теоретическим материалом, а учителя математики школы № 26 тт. Марьенко и Токаревская проходят те разделы, которые из программы исключены.

Методическая неподготовленность и нежелание отдельных учигелей лучше готовиться к уроку приводят к тому, что 25-30 минут урока затрачивается на опрос,

К сведению рабкоров и слушателей факультета журналистики

Во вторник, 24 ноября. в зале заседаний горсовета состоится занятие факультета журналистики при вечернем университете марксизма - ленинизма.

С очередной лекцией по истории журналистики выступит спецкор газеты «Советская Россия» Г. П. Похвистнев.

Делегат 1 съезда советских журналистов \mathbf{B} , $\mathbf{\Pi}$. Богатырев расскажет о работе съезда.

Начало в 19 часов

териала дается эграниченко. Недостаточно повышают свою убирать урожай. За два года шко- ля-заочники. Есть масса случаев. не выполняют учебного плана. Этот факт говочто в колпективах рит о том, школ мало уделяется внимания повышению знаний самих учителей, а гороно не контролирует работу заочников, не оказывает им надлежащей помощи. Ангарские учителя слабо пользуются таким методом повышения квалификации, как обмен опытом.

учащихся В деле воспитания колоссальную помощь школе может и должна оказывать общественность. На состоявшемся на днях совещании учителей города совершенно справедливо отмечалось, что связь школы с шефами в большинстве случаев осуществляется по линии материальной, сводится к обмену визитами директоров школ и шефствующих предприятий. А в интересах дела надо, чтобы не один директор, а весь коллектив шефствующего предприятия вникал в дела школы, чтобы дорогу на завод, стройку знали и рядовые классные руководители.

Активное участие общественности в жизни школ необходимо. Сейчас повсеместно в школах проходят собрания, посвященные подготовке к съезду, принимаются конкретные обязательства. На безусловное выполнение принятых обязательств, на повышение уровня учебно-воспитательной работы, на новые успехи в деле политехнического обучения должны быть направлены усилия учительства



С ПЕЦИАЛИСТОМ высоко- легчить и упростить изготовдетали к строительным мехаряд ценных рационализаторских предложений, приспособлений для наиболее точной обработки деталей машин.

очень часто поступают заказы на ножи к паркетно-строгальным машинкам, а ножи эти дисковых пил, затем обрабатывались на строгально-шлифо- ции Степанова. вальном станке, возни с ножами порядочно.

Степанов задумался, как об-

го класса зарекомендовал ление ножей. Поиски увенчасебя токарь мастерских отде- лись успехом. Он сконструиролочного района Александр Сте- вал зажим, с помощью которопанов. Он вытачивает самые го ножи можно обрабатывать сложные, самые ответственные на обыкновенном токарном станке. Причем, если раньше низмам. На счету токаря целый станочник мог обрабатывать одновременно лишь одно лезвие, то в приспособление Степанова закладывается сразу шесть лезвий. Эффект налицо. С участков в мастерские Механизаторы и столяры очень благодарны токарю за его сме-

калку. С успехом применяется в обычно вырезались из старых мастерских и приспособление для обточки шаров конструк-

> Н. Троицкая. На снимке: А. Степанов. Фото А. Елфимова.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

Годовой план-досрочно

Коллектив 1-го стройрайона досрочно, 16 ноября, выполнил годовой план строительно-монтаж-

Плановое задание на 10 месяцев по росту производительности труда перевыполнено на 6 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, производительность труда повысилась на 17 процентов. За десять месяцев сверх плана сэкономлено от снижения себестоимости строительно - монтажных работ 4500 тысяч рублей.

В счет декабря

цех завода полукоксования работает в счет второй половины декабря.

Хамитова, ремонтируя основные узлы технологического оборудования цеха № 6. изо дня в день перевыполняет нормы выработки. На аналогичных работах не отстаег от товарищей и звено

37 ДЕЛЕГАТОВ

В дни зимних каникул в Иркутске состоится областной съезд учителей. Делегатами съезда на городском совещании учителей избраны директор 10-й школы т. Этингов, учительница 4-й школы т. Уткина, завуч школы-интерната т. Дмитриевская, учительница 5-й школы т. Степанова, руководители школы рабочей молодежи тт. Опипов и Витковская, зав. гороно т. Губенке и другие, всего 37 человек.

Съезд обсудит вопрос о перестройке чародного образования в области в соответствии с решениями партии и правительстви и изберет делегатов на Всеросеийский съезд учителей,

В эти дни ремонтный коммуниста Александра Коршунова. На токарном участке

по праву считается пере-Звено слесарей Закия довым рабочим Алекамитова, ремонтируя сендр Шугуров, который, работая на токарном и капусельном станках. ежедневно выполняет норму на 150-160 про-

> Лучшими рабочими элек Юрий Григорьев и ряд

растов и профессий.

учащиеся студии.

зации Иркутской области,

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ ХУДОЖНИКИ

Н ЕСКОЛЬКО лет при Дворце культуры рабо-

рой руководит педагог Эмма Михайловна Василье-

ва. На занятия, три-четыре раза в неделю, сюда при-

ходят в часы своего досуга около пятидесяти ра-

бочих, инженеров, служащих, людей разных воз-

Недавно во Дворце культуры открылась выстав-

ка работ учащихся студии. Общее внимание привлекают пейзажы слесаря А. Варенова «Байкал».

«Туманный берег». Интересна графическая работа

монтера Б. Каширихина «Аршан. Мельница». Хо-

рошо удались пейзажи кружковцу С. Лебедкину,

второй год посещающему занятия студии. Ряд своих работ представили на выставку электромонтер А. Ямашкин, слесарь В. Котов и другие

Сейчас студийцы готовятся к новой выставке, посвященной сорокалетию комсомольской органи-

тает студия изобразительного искусства, кото-

В пять раз быстрее

Покрывание готовой продукции лаком - 10выпуске изделий Ангарской мебельной фабрики. Раньше на эгу операцию затрачивалось много врамени. Сейчас на фабрике оборудованы специаль вые кабины с вытяжной вентиляцией и поворотным кругом. Лакировка платяных шкафов нитролаком производится с помощью пистолетов пульверизаторов. Производительность труда на этой операции повысилась в пять раз.

Новую профессию-отделочников в пульверизационных кабина.: - хорошо освоили такие работницы мебельной фабрики, как Александра Васильевна Тарпачена и тромастерской являются Нина Сапончик. А. В. Александр Балабанов, Тарпачева раньше работала чертежчицей в выступающими впервые Орий григорось тама других ремонтников. Тама А. Гордиенко, электрик, конструкторском

ва, затем рещила перейследняя операция при ти на производство. Сейчас она на хорошем счету в коллективе мебель. щиков, обеспечивает высокое качество на пору-

завода имени Куйбышс-

ченной ей операции. А. Терлецкий.

В НАРОДНОМ ТЕАТРЕ

Народный театр при Дворце культуры заканчивает подготовку к премьере спектакля «Барабанщица». Идут последние приготовления. Драма раскрывает зрителям патриотизм советских людей в период фашистского вия, в дни оккупации и после освобождения оккупационной территории советскими войсками. Зритель встретится и с артистами основного коллектива, и с молодыми, быро на сцене Ангарского народного театра.

> Роль бесстрашной разведчицы Нилы Снежко исполняют Катаева И. и Ляпунова Л. Ляпунова Л. выступает впервые. Роль Федора исполняет Долгих В., который изрестен зрителям по мно-гим спектаклям. Он же художник и декоратор. Здесь зритель снова встретится с Алятиной А. И., Либердовским В. и Косаревым В.

Ангарчане, несомненно, будут рады новой постановке коллектива народного театра.

Л. Брусвич,

$A \iota u mamop$, расскажи об этом

М-Ы РАСПАХИВАЕМ настежь дверь в низкую, тесную горницу, и в лица нам ударяет тяжелый, напитанный многочасовыми испарениями человеческих воздух, такой густой и удушливый, что на мгновенье перехватывает дыхание. А по ушам хлещет нестерпимый душераздирающий вопль двух с половиной десятков мужчин и женщин, стоящих на коленях и склонившихся в неистовых поклонах. Их лица искажены, в остекленевших глазах застыло бессмысленное, полное отрешенности выражение. Так могут смотреть только фанатики в минуту высшего религиозного экстаза.

Где мы? Неужели еще только десять минут назад мы проезжали через оживленный, полный движения, блещущий яркими красками реклам магазинов и кинотеатров центр Ангарска. Как могли мы за эти десять минут из эпохи луничков и атомных кораблей низвергнуться во тьму средневековья? 11 реально ли все это?

Да, реально! В этом нас убеждает взгляд, брошенный на комод, где вполне современный будильник показывает половину двеналцатого лня, а календарь — 15 ноября 1959 года. В доме № 47 по улице Второй Набережной 11-го района пдет богослужение одной из самых

изуверских нелегальных религноз-

ных сект христиан евангельской

веры, или, попросту говоря, пя-

ПЯТИДЕСЯТНИКИ

в церковь евангельских

X ОТЯ ФОРМАЛЬНО члены этой секты еще в 1945 году

христиан-баптистов, свободно от-

Йменно к таким относится и эга

община. И если евангельские хри-

ются примирить религию с совре-

менностью, стремятся доказать,

будто их религиозное учение сов-

местимо с нашей советской дейст-

вительностью, то в фанатичных п

замкнутых общинах пятидесятни-

ков прививаются враждебные со-

под видом «пророчеств» зачастую

распространяются антисоветские

слухи и измышления. Призывы не

служить в Советской Армии со-

седствуют с категорическими тре-

бованиями проповедников не по-

сещать кино, театры, не читагь

книг, т. е. полного отрешения от

Тяжел и страшен внутренний

мир верующего пятидесятника.

Постоянный страх перед адскими

муками, боязнь за будущее усили-

ваются болезненной игрой расст-

ветскому строю взгляды.

нашей действительности.

Злесь

тидесятников. **КТО ЖЕ ТАКИЕ**

браний, где верующие доводят себя до исступления. Они стонут, вскрикивают, падают в обморок, некоторые начина-

ют бессвязно бормотать, что пр 1нимается за «говорение на иноязыках» и якобы является доказательством «сошествия духа святого» на бормочущего. Психические расстройства — обычное явление среди пятидесятников.

Библейская легенда о «соществни святого духа» на любого до-стойного верующего, как в апостольские времена, когда на пятидесятый день после воскресенья Христа из мертвых «святый дух» сошел на его учеников, они и счи-

тают основой своего вероучения. Таковы религиозные догматы, которых придерживаются ге, кто в этот день исступленно молился доме Анны Безродных.

люди без счастья ИВОТ ПЕРЕД НАМИ один за тя другим проходят участники этой секты. Молодые мужчины и пожилые женщины, совсем юные девушки, только вступившие на самостоятельный путь. галерея людей из мира, где отверви оджеда в воние в надежде на «райское блаженство» мира, гдо царствует невежество и рядом с

обманутыми евоем простодушин людьми нахопристанище различные авантюристы и даже преступники.

Сейчас мы сидим и ведем с глазу на глаз беседу с отной из активных участниц секты Рапсой Купенко.

Ей всего 19 лет, этой миловидной, скромно опустившей глаза работнице второго пошивочного цеха Ангарской швейной фабрики. Уже второй год она регулярно посещает собрания секты. и глубоко фанатично верит всему, что проповедуют там.

Когда она отвечает на вопросы, голос ее спокоен и полон внутренней убежденности в правоте ее «принципов» жизни. Именно руководствуясь этими прииципами, Раиса Купенко уже более трех лет не была в кино, клубе, не елушала радио.

Какую страшную жизнь без друзей, без книги, без темлого слова товарищей ведет эта девушка. А ведь она семь лет училась в советской школе и два года в школе ФЗО швейной фабрики. И за все это время,к стыду людей,окружавших ее в школе и окружающих теперь на фабрике, они не сумели посеять в ее душе даже зернышка правляющей обряды религиозного сомнения, тогда как сектанты вокульта, многие общины пятидесят- спитали ее убежденной пятилесятников не признали этого слияния. ницей.

Дико и удивительно звучит в наше время, когда девушка на в стиане-баптисты еще как-то пыта- прос о том, почему она не ходит в кино, в театр, не читает книг, отвечает вам:

 Это все не для ума человече ского, так сказано в священном писании.

-Ну, а что же вы думаете о своем будущем, Рая?

И опять следует ответ:

-Все в воле бога, и мне это еще не открыто.

Хочется рассмеяться такому ответу, словно шутке, но когда видишь упорно сжатые губы Раисы и ее «не от мира сего» взгляд, становится бесконечно жаль ес ограбленную и опустошенную человеческую душу,

Приход в секту Раи Купенко и ее младшей сестры Ольги, работницы Китойской базы оборудования, не случаен. Это естественчое, логическое завершение магерин-

роенного воображения. Это естест- ского воспитания, воспитания до венный результат молитвенных со- мозга костей пропитанного ядом ся, крутит как только может, все пятидесятников Анны Безродных.

> Страшно беспросветное, оторванное от всей нашей кинучей жизни существование сестер Бупенко. Но ведь они не одни. Ридом с сестрами девятилетний братишка Толя, ученик второго клас-

Мы видели его испуганный п грустный взгляд, когда он. стоя в своими сверстниками нестнеь на ва. лыжах, подставляя лино свежему сибирскому ветру.

Нет, он не верит в бога. Посл ще не верит. Он говорит об еще не верит, этом, а его взглял вет-нет да п метнется к горнице, где мать, ханжески опустив глаза, уверяет, что ее сынишку не привлекают к богослужению.

—Я ведь октябренок! ---говорит Голик, и в глазах его на мгновение вспыхивает теплая, радост-

Но ведь октябрятами, наверно, были Раиса и Ольга. А теперь? Нет, мы должны сказать, что-такая мать, как Анна Безродных, не имеет права на воспитание Толи. Нельзя, чтобы угасла эта теплая, живая искра в глазах мальчишки. Он должен быть вырван из отравленных ядом когтей пятидесятии:

Пусть это «нет» нятидесятникам скажет общественность нашего города. В нем найдутся люди, которые с радостью возложат на свои плечи благородную миссию воспитания на Толи Безродных подлишного строителя коммуниз-

проповедник и его «ОТКРОВЕНИЯ»

О СЕМЬЯ Анны Безродныхэто семья рядовых членов секты пятидесятников. стоит у руководства?

Вот он сият читающим проповедь. Вы видите, как, смиренно сложив руки и позабыв обо всем, кроме этой проповеди, слушает Владимира Лапика маляр третье го строительного района Иван Кляузов. (Снимок слева). Так запечатлел их объектив фотоапиарата: они просто не успели изменить позы, одеть той маски, с ка-

кой они живут в нашем обществе. Это было 15 ноября, а сегодия Владимир Лапик внешне спокойно беседует со мной, но я никак не могу поймать его беспрерывно бегающий взглял. Беседу Владимир Лапик ведет с показным апломбом, с нажимом на абсолютную неопровержимость его взелядов на веру, на отношение к на-шей советской действительности.

И в этой беседе шаг за шагом открывается ханжеское, полное дицемерия дицо этого проповед ника «основ» пятидесятничества,

Да, это в его памятной книжке записано: «Трудящийся достоин пагралы своей!».

-Хорошо, - а вы лично трудл-

Нет, уже третий год не рабо--А на что же вы живете? Ведь

вы_не один, у вас еще мать. Длинная пауза, после чего начинается невразумительный подсчет денежных средств, получен-

ных из тех или иных источников много лет назал. –Да вот еще брат работает,—

н Яков, шофер автобазы строитель-Иркутской

ГЭС, является одним из самых активных членов секты. Это именно Филипп Лапик, твер-

до следуя принципам пятилесятников, отказался от службы в Армин был осужден, отбыв срок справедливого наказания, вернулся в Ангарск и вновь стал верным сподвижником своего брата Владимира.

Владимир Лапик изворачиваетвремя ссылаясь на библию, лишь стоит появиться вопросу о целях секты, мировоззрении ее членов.

власти тьм

О, он все отлично понимает! Сам он, конечно, в курсе событий из жизни нашей страны. газеты, слушает радио, оперируеч цитатами из выступлений Никиты Сергеевича, Хрушева. И мало-помалу сквозь благочинную маску сенях, слушал дикие завывания начинает проступать подливное молящихся вместо того, чтобы со обличье матерого волка сектантстхотя ему еще только двадцать восьмой год.

Бог богом, а деньги деньгами. А каким непередаваемым цинизмом несет от его рассуждений о .. социалистическом соревнования, как попирает то, что свято для советского человека.

Зато с каким уважением оп говорит о ведущих членах секты. особенно таких, как Лашк нап пророчина — Александра Крылова (на синмке вторая слева).

Слушая все эти рассуждения и ответы Заволоки, молодого, которому только мину-



Он твердо убежден, что когда он, родившийся на советской земотказывается защищать эту землю, когда он из активного строителя жизни превращается в отщепенца. замкнутого в своем страшном мире фанатика, — в -ой в всрв подлиния вера в бо-

Но все-таки не выдержав тактики поставленных в лоб вопросов, Владимир Лапик, наконец, проговаривается:

-Ведь если ходить в кино, театр, читать книги и слушать радно -- человек разве будет верить в бога?

Вот где истина, ее, проговорившись, «открыл» «самый идейный» член секты. Именно в том и заключается истина, Оля и Рая Куненко, что, ссли вы вернетесь к нашей боевой, кипучей жизни, вы выбросите из головы как ненужный хлам все ваши бредии о боге.

Именно в этом «откровении», Анатолий Заволока, и смысл призыва отречься от «всего мирского», что так старательно вы усваивали на молитвенных собраниях секты.

Но на Анатолия Заволоку такое доказательство не производит впечатления. Большие, немного навыкате глаза, смотрят на вас прямо и нахально, с эдакой внутренней ухмылкой: «Ну, ну, поболтай, безбожник, а ко мне это не пристанет».

По отзывам руководителей вто-Заволока работает совсем непло-Но это становится понятным, го младшего брата Филиппа, кра- как только он выкладывает свое новщика 3-го района, который, как жизненное правило, простое и до

до 23 года. чувствуешь, как все больше и больше охватывает гебя чувство омерзения и глубокого удивления тому, как мог на почве нашей советской реальности распуститься этакий махровый бурь-

что надо сделать? Эпрос этот невольно возникает после проникновения в опустошенный и страшный мир сектантов-пятидесятников.

В беседах и встречах с ними, в беседах с руководителями и партыйными работниками предприятий понемногу раскрываются те причины, что позволили секте существовать и расшир**ять** влияние.

Первой главной причиной надосчитать благодушие и попустительство растлевающему влаянию сектантов. Именно этакое «непротивление злу» со стороны окружающих сектантов людей.

Разве на швейной фабрике не что Раиса Купенко секзнают. тантка? Об этом знают и уже дак-но, но не ударили палец о палец, вырвать девушку паучьих лан пятидесятников. Ведь понятно каждому, что легче написать в характеристике замкнутая, в общественной жизпа бригады не принимает никаксго участия», как это сделала начальник цеха т. Начарова, чем найти трудную тропинку к душе девуш-Или что значит положительная служебная характеристика, рого бетонного завода, крановщик данная на бетонном заводе гра-заволока работает совсем неплоека по процента:

Нужно решительно покончить сблаголушием и повести самую жестокую и непримиримую борьбу за каждого человека. Нельзя мириться с имеющей место точкой зрения, что вера в бога — это личное

Нет, не личное. Если каждый из нас, кто работает вместе с такими. как Рая и Оля Купенко, Яков или Филипп Лапик и десятки им подобных, скажет хотя бы несколько отрезвляющих слов — с этим могучим освежающим душем сравнится никакая проповедь,

Дело всей нашей общественности вырвать этих людей из власти тьмы к свету нашей замечательной советской действительно-

Здесь не может и не должно быть равнодушных М. Шаганский.

Фото автора.

Р. М. Купенко.

А. Н. Безродных

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ СЛУШАТЕЛИ

На днях меня пригласили в 14 школу прочитать для пятых классов лекцию «О происхождении и сущности религии». Я думал, что дети после уроков второй смены не будут слушать, посидят 5-10 минут и начнут разговаривать, шуметь. И каково было мое удивление, когда я убедился, что дети слушали очень внимательно, стремились не пропустить ни одного слова.

Когда я закончил читать и спросил, у кого есть вопросы, поднялось очень много рук. Я ответил не менее чем на 20 вопросов, но дети все спрашивали и очень внимательно слушали ответы.

Их интересовало: зачем крестят детей, зачем разрешают церкви и молитвенные дома, зачем на базаре разрешают ворожить с морской свинкой и книгой для слепых и могут ли ворожен сказать правду. Особенно много вопросов было о нашей Земле, о Солнечной системе, о Вселенной, о возникновении жизни на Земле и человека. Почему сейчас из обезьяны не происходит человек, что будет, если солнце померкнет, и много других вопросов.

Я убедился также в том, что некоторые родители внушают своим детям, ум которых особенно впечатлителен. веру в бога, в вымышленные сверхестественные существа. запугивают грозной волей «всемогущего бога», внушают детям покорность и беспомощность перед богом. Такие родители калечат сознание детей, не дают им свободно развиваться, убивают в них пытливость, инициативу, стремление правильно познать окружающий нас мир.

Вот почему мне хочется сказать таким родителям: не засоряйте ум ребенка невежественными предрассудками!

Классным руководителям необходимо провести беседы на темы: что говорит наука о Вселенной, происхождение и развитие животного мира, современная наука о возникновении жизни на Земле, о происхождении человека и дру-

Н. Садовников, лектор общества «Знание».

Больше внимания воспитанию детей

Детсад № 1 107 квартала хорошо благоустроен. Силами родителей построен душ для закаливания. сделана карусель на 25 мест, детские качели, прочные, хорошие игрушки: пароходы, машины, домики и др. При детсаде имеется хороший огород. Дети самостоятельно вырастили овощи: огурцы, томаты. капусту, морковь. Родители вложили много труда, чтобы их детям было чем заняться на участке.

Только очень трудно сохранить и уберечь все это. И особенно в вечернее время, когда школьники свободны от занятий в школе и дома, которые позволяют себе «развлекаться». ломать игрушки, оградку. Месяц назад за резабора заплатили 1500 рублей, но в настоящее время он снова сломан. И неудивительно, если даже девочки ломают в заборе рейку, чтобы пролезть на участок. Мальчики грозят сторожам «пересчитать» окна в детсаде кирпичами.

Так поступают дети Аксеновых, Ильчук и других родителей.

В заключение хочется призвать родителей и всю общественность города больше внимания уделять воспитанию детей.

А. Чащина,

зав детским садом № 1.

Автобусная проблема

ну: в двери автобуса ломится тол- принимать меры, а именно: добапа человек в сто-сто пятьдесят. Это идет обычная посадка на автобус маршрута «Ангарск—4 по-Если попадешь в автобус, да еще сохранив все пугови- не будет таких неприглядных эре-цы, то считай, что повезло. Часто лиш, как «вторжение» в автобус приходится потратить не менее 2 по телам упавших. часов, чтобы попасть из Ангарска в 4-й поселок или наоборот. Особенно много пассажиров бывает в выходные и праздничные дни, а также каждый день часов с 6 до 10 вечера.

В настоящее время нет графика движения автобусов, что не оченьто дисциплинирует работу водите-

Представьте себе такую карти- лей и кондукторов. Нужно срочно вить автобусов, чтобы через каждые десять минут было отправление автобуса. Тогда при посадке будет соблюдаться очередность и

> Предлагаю ответственным това рищам за движение пассажирского транспорта в городе прокатить. ся до 4 поселка, чтобы на собственном опыте прочувствовать муки пассажиров и разрешить автобусную проблему

> > Ю. Зверев.

СТОЛОВАЯ ЕСТЬ, НО...

Три недели все черствое, заплесневелое. вался сыропеклый хлеб.

В период работы столовой приготовляемой пищи было так мало, что работницы вто-

не работает рой смены не имели возможстоловая при швейной фабри- ности пользоваться услугами ке: печи испортились. В бу- столовой. За качеством прифете, кроме конфет, купить возимого хлеба работники нечего, а если и привозят что- столовой не следят, и были либо из столовой № 10, го случаи, когда к столу пода-

Работники 4-го пошивочного цеха, всего 67 полписей.

------ В ШКОЛЕ № 10 -----

ни соринки!

школы висит планат: «Сдадим в сентябре 1960 года школу такой, какой приняли ее в сентябре 1959 года!» Среди учащихся и преподавателей развернулось соревнование за чистоту, за порядок, за лучшее дежурство по самообслуживанию. В школе не должно быть ни соринки.

О результатах соревнования за культуру и порядок часто напоминают учащимся своя радиогазета и стенная газета «Школьная

Недавно 7 «В» класс плохо убрал закрепленный за ними зал. Об этом было объявлено на линейке, и классу пришлось дежурить

Парты в школе выкра-

шены в светлый цвет, поэтому сразу видно, кто неряха.

СЛОВО ПИОНЕРОВ твердое слово

Рассказали как-то ребятам о строительстве новой дороги Абакан—Тайшет. В трудных условиях она прокладывалась, в тайге, требовалось много металла.

—А что, если и мы по можем строителям -- соберем металлический лом, нь него после переплавки сделают рельсы для новой до-

Эта мысль понравилась пионерам II они дали слово: соберем пятьдесят тони металлического лома

Собирали его везде по дворам, на стройке, за территорией заводов. Слово было выполнено - не пятьдесят. а сто двенад-

Нерешенный вопрос

до сих пор не продумана до конца организация санитарной очист-

Хозяйственные отходы собираются в контейнеры, устанавливаемые внутри кварталов. Контейнеры должны плотно закрыв**атьс**я металлическими крышками, фактически же они круглый год не закрываются в виду громоздкости и несовершенной конструкции этих крышек. Открытые контейнеры благоприятные места для выплода мух, разносчиков инфекционных заболеваний. Кроме того, контейнеры находятся в непосредственной близости от жилых домов.

До сих пор не решен вопрос об устройстве городской постоянной усовершенствованной свалки. До 1959 года все отходы сваливались в отработанный карьер у Московского тракта, и только после больших усилий санитарного надзора и населения города свалка была перенесена в отработанные карьеры 13 района. Сделав хорошее де-

С каждым годом хорошеет и ло для жителей города, горком благоустранвается наш город. Но хоз создал ненормальные условия для жителей временного поселка 13 района. Свалка хозяйственных отбросов находится в нескольких десятках метров от жилых домов Кроме того, сюда же вывозятся и промышленные отходы. За свалкой нет постоянного надзора, она не

> Городским Советом выносилось много решений в части улучшения санитарного состояния города, в частности. мест по обезврежива нию отходов, однако заметных улучшений не видно. Настала пора перейти от слов к делу. Необходи мо потребовать от Ленгорстрой проекта, как от генерального про ектирвщика города, выполнения проектных работ по выбору места и строительству усовершенстованной свалки. Жилищному управлению необходимо продумать вон рос о размещении контейнеров как можно дальше от жилых домив, изменения конструкции контейне-

> > Л. Маслюков.

БР-Р-Р! ХОЛОДНО!

Еще в сентябре у нас было собрание жидьцов, на котором обсуждался вопрос о подготовке общежития к зиме Приближается денабрь. Наступают морозы, а у нас еще не налажена отолительная система. В одних комнатах тепло, в других холодно. Мы обращались к слесарям котельной, но они ничего не сделали.

Рамы не отремонтированы. стекла во многих комнатах не вставлены

Бобков, Шашков, Кедров. № 31 поселка Южного.

УЛУЧШИТЬ УСЛОВИЯ приема больных

При городской поликлинике имеется физиотерапевтический кабинет. Медицинское обслуживание само по себе здесь поставлено неплохо, но в кабинете очень тесно (он занимает две небольших комнатки) и очень душно: совершенно нет вентиляции После приема процедур больным негде отдохнуть. Эти недостатки нужно устранить.

Посетители поликлиники: Рубинштейн, Булкин, Новелова, Кудряшева, Бавыки-Барахоев, жильцы общежи- на, Чбанова, Переломова, Бирюков.

о делах торговых

находится в цемпоселке, но но проходит час, другой крыт на обед.

Нельзя ли обеденный перерыв в магазине в субботу сделать раньше, чтобы к 14 часам он уже открывался?

Конечно, этим вопросом никто не занимается, точно так же, как и

В субботу каждая хозяйка вопросом о бутылках. Около стремится пораньше освобо- ларька, где должны принидиться от домашних забот. В мать бутылки, стоит длинная два часа кончается рабочий очередь — люди с мешками, день, хозяйки подходят к про- с санками и т. д. Все пытадуктовому магазину, который ются избавиться от бутылок. магазин с 14 до 16 часов за- выясняется, что в ларьке нет тары для бутылок.

> Одна пожилая женщина говорит, что уже целый месяц ходит к ларьку и бесполезно. А не лучше ли, чтобы можно, только каждый отдел принимал посуду, тогда не будет очереди.

Г. Журавлева, инженер.

цать тонн металлического собрали пионеры лома школы. Особенно хорошо потрудились ребята из классов 6-го «Б» и 5 «А». Да и из других классов то-

ЗДЕСЬ БУДЕТ КАБИНЕТ домоводства

В школьных мастерских идут занятия. Столяры получили срочный заказ: нужно изготовить партию деревянных гопат для очистки тротуаров от снега. Идут практические занятия в слесарном отделении, в кабинете машиноведения

А скоро в мастерских откроется еще один кабинет специально для девочек Кем бы ни стали в будущем сегодняшние школьницы. но все они хотят научиться хорошо приготовить обед. сшить себе платье, красиво накрыть на стол. Этому н будут их учить в кабинете домоводства.

Для кабинета уже поступили швейные электромашины «Тула», газовые плиты. Оборудуется кабипод руководством опытного преподавателя Веры Яковлевны Крепы-Л. Алексеев.

Меры приняты

«УПОРЯДОЧИТЬ ПЕРЕВОЗКУ РАБОЧИХ»

Под таким заголовком в № 127 (1187) была напечатана заметка машиниста экскаватора механизированных работ А. Файзулина, в которой говорилось о том, что автомашин для перевозки людей на работу не хватает, они плохо оборудованы.

Начальник АТК-8 т. Рыбников и секретарь парторганизации т. Выборов сообщили в ответ на заметку т. Файзулина:

«В настоящее время району механизированных работ автомашины для перевозки рабочих подаются оборудованные будками и по-лубудками. АТК-8 имеет резервную машину, поэтому в случае надобности использует ее. шины подаются регулярно».

По следам неопубликованных

Тов. Милюшин писал в редакцию о том, что по автобусному маршруту «Ангарск—4 поселок» необходимо предусмотреть новку на ул. Чайковского.

Начальник эксплуатации Ангарской автобазы т. Петах сообщил на запрос редакции, что остановка автобусов на улице Чайковского теперь есть.

О дебошире Красникове П. Д. написал в редакцию его сосед по квартире Бычков Б. Н. Письмо было направлено в третье отделение милиции для принятия мер.

Начальник отделения милиции т. Горюнов сообщил редакции:

«Красников дважды был предупрежден о том.- что в случае повторения лебоша дет наказан в судебном порядке. Мы также сообщали о по**веден**ии Красникова в парторганизацию РМЗ, где он работает. Секретарь парторганизации сообщил, Красникову вынесен выговор по партийной линии».

Сатирический отдел



Скоро сказка сказывается...

котором государстве, а в поселке Шеститысячнике, в 49 квартале строились дома. Строители их добрые молодцы из 2-го строительного района. Строили-строили да и призадумались: «А за свое ли мы дело взялись, стоит ли дома достраивать?». Посудачили, с начальством посоветовались и решили, что дома достраивать не следует, что надо их передать специалистам по жилью, а самим переключиться на свое кровное дело — на промышленные сооружения. Когда идея строителей благословилась приказом свыше, сложили молодцы инструмент в ящик и пошли прочь. Долго дома в Шоститысячнике сиротами стояли, наконец, сжалились специалисты по жилью. Пришли молодцы из 5-го стройрайона, поморщились, глядя на работу своих предшественников, да судить-рядить долго не стали, дружно принялись за дело и дома достроили. Жилищная комиссия строительства распределила новые жилые квадраты предприятиям.

Радовались новеселы, получая ордера в жилищно - коммуналь. ной конторе, а стали въезжать в дома, в первый же день чуть ли не до драки: саргев для дров не хватило, кому достались сараи, а кому и не достались. Не повезлю жильцу 9-го дома т. Федотоку, кладовки для его квартиры хватило.

Пошел Федотов в домоуправление, так, мол, и так, что делать. А там руками развели: «Сами не знаем, надо к высшему начальству обратиться». Обратился к высшему начальству, не... помогло. Решил Федотов написать в спосй беде в редакцию.

В редакции письмо прочитали и решили, что печатать ero ner нужды: вопрос небольшой, можно решить, не предавая дело огласке.

KOMMEHTAPMU излишни

На дверях школы № 2 висит объявление:

«ОБЯВЛЕНИЕ

В школу № 2 срочьно требуется техничька квортирой одиноки обиспечены и требуется боенист. Справится влюбое время.

Дирекцыя».

Не в некотором царстве, в не- Письмо т. Федотова было поддело советовал редакции. Он закончил для принятия мер во 2-й стройрайон и попало в руки начальнику района, достопочтенному мужу отношения тт. Мохова, Бавыки-Владимиру Владимировичу Мохо- на и Басурманова многие кварву. Ответ поступил без промедазния. В. В. Мохов писал:

«На ваше письмо по жалобе Федотова сообщаем, что по т. Федотова сообщаем, приказу начальника строительства т. Зурабова дальнейшее строительство поселка «6000» передано 5-му стройрайону. Нами по проекту выстроено хозсараев на 36 отделений, которые переданы ЖКК для эксплуатации, остальные хозсараи должен был построить 5 отделочный район. Наше предприятие дальнейшие работы не ведет, участок ликвидирован».

Заканчивается послание Мохосоветом:

«В связи с этим жалобу т. Федогова необходимо направить тов. Басурманову».

И пошло письмо Федотова руководителю 5-го района, достопочтенному мужу Николаю Семеновичу Басурманову. И ответил Басурманов редакции:

«...Проверка на месте показала, что требования тов. Федорова (Федотов уже был переименован в Фелорова, но не в этом суть) являются обоснованными. Он действительно не получил при заселении кладовки для хранения дров потому, что хозсарай при доме строительством.

Закончилось послание т. Басурманова, как предыдущее, дельным советом:

«В связи с тем, что работы по строительству жилья в квартале да меня в кассу, продолжая 49 пос. «Шеститысячник» произ- оживленный обмен мнениями со водились силами 2 района, который в настоящее время не строит жилье, прошу вас обратиться по вопросу удовлетворения претензии тов. Федорова в ЖКК строитель- ваться народ, женщина без халаства».

И пошел запрос к третьему, не менее уважаемому в Ангарске мужу, Ивану Николаевичу Гаврилову. Начальник ЖКК ответил:

«Строительство жилых домов в «Шеститысячнике», в том числе и дровяные сараи для указанного квартала производил 2 стройрайон. Вместо полагающихся 88 сексараев сделано ций дровяных всего 66 секций. В январе текущего года 2 стройрайон работы по Зайдете в магазин тот ежли вы. окончанию строительства жилья передал 1-му и 5-му районам, которые и должны были бы доделать недостающие сараи».

свой ответ выводом

«В результате безответственного отношения тт. Мохова, Бавыкитиросъемщики не имеют полагающихся мест хранения топлива».

Копию своего ответа т. Гавридов послад заместителю начальняка управления строительства тов. Станишевскому.

Ответы на письмо т. Федотова начали поступать в редакцию с августа. От четвертого достопочтенного мужа, Николая Ивановича Станишевского, ответа еще нет. Что ж скажет четвертый? Н. Иванова.

5E3 B3ANMHOCTH

9 ноября после шести часов вечера я зашел в магазин № 32 купить хлеба. В кассе никого не было. Я обратился к продавщице, которая в это время разговаривала с женщиной, находившейся почему-то без **хала**та за прилавком, чтобы она мне отпустила хлеб за деньги. Продавщица ответила: «Платите в кассу».

Я постоял напрасно у кассы в ожидании кассира. Потом снова обратился к продавщице, которая все еще продолжала разговор с женщиной без халата. Меня сно-№ 9 квартала 49 не был окончен ва послади в кассу. Но так как касса не работала. я вынужден был еще раз обратиться к продавщице (фамилия ее, если мне правильно сказали в магазине, Свиступова). Она опять-таки отправипродолжая своей знакомой. При этом мне было нанесено оскорбление.

> Когда в магазине начал скаплита вышла из-за прилавка и прошла... в кассу: она и оказалась

Стоит ли упоминать о том, что табличка, призывающая к вежли-

С. Васильев.

Вас призывают: «Будьте

вежливы!» Но не поможешь там табличками,

Международная жизнь



Япония. Недавно в Токио состоялся массовый митинг трудящися против пересмотра японо-американского «договора безопасности» и массовых увольнений работников угольной промышлен-

В резолюции, единодушно принятой участниками митинга, говорится, что японский народ не позволит правительству усилить международное напряжение в Азни путем пересмотра «договора безопаснести» в то время, когда весь мир стремится к мирному сосуществованию и разоружению.

После митинга состоялась демонстрация.

На снимке: на демонстрации. Жители префектуры Аици, пострадавшей от недавнего тайфуна, несут плакат со словами: «Использовать средства, предназначенные на перевооружение, жертвам тайфуна и на восстановительные работы». Фото агентства Джапан пресс.

Окончание переговоров Аденауэра в Лондоне

ЛОНДОН, 19 ноября в Лондо- «существует полное согласие» мене закончились трехдневные переговоры между премьер-министром Англин Макмилланом и канцлером Западной Германин Аденауэром. С английской стороны в переговорах приняли участие министр ипостранных дел Англии Селвин Плойд, с западногерманской -министр иностранных дел ФРГ фон Брептано.

Участники встречи решили не публиковать совместного официального коммюнике об итогах состоявшихся между ними переговоров. В политических кругах Лондона этот факт расценивается как признание того, что премьер-министр Англии и западногерманский канцлер не смогли сгладить существующие между обеими странами серьезные разногласия по ряду проблем.

Согласно заявлениям официальных представителей обеих сторон. в ходе лондонских над головой продавщицы висит обсуждались такие проблемы, как созыв совещания глав правивости? На деле ее здесь все рав. тельств, разоружение, берлинский вопрос. а также взаимоотношения между создаваемой Англией «зоной свободной торговли» и «общим рынком», угрожающим экономическим интересам Англии.

Выступая на пресс-конференции перед отлетом из Лондона, Аденауэр выразил удовлетворение результатами своей встречи с Мак-Иван Николаевич ничего не по- Где люди с хамскими привычками. милланом. Он заявил, что теперь

жду правительствами Англии Западной Германии «о политических аспектах разоружения», «Общее согласование точек зрения», по словам Аденауэра, было также достигнуто при обсуждении проблем, связанных с созывом совещания глав правительств. Канцлер Западной Германии утверждал, что берлинский вопрос можно будет рассматривать только в свете всей проблемы объединения Германии. При этом он вновь сделал враждебные выпады против Германской Демократической Республики.

Коснувшись экономических отношений между европейскими странами, Аденауэр уклончиво сказал, что создание «общего рынка» и так называемой «малой зоны свободной торговли» не должно привести к «экономической войне» между этими группировками.

извещение

25 ноября в здании 4-й школы состоится лекция для учителей. самостоятельно изучающих «Основы марксистско - ленинской теории коммунистического воспитания», на тему: «Марксизм-ленинизм о всестороннем развитии лич-

Кабинет политпросвещения.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» — Покушение, 9-50, 11-20, 13, 14-35, 16-05, 17-40, 19-10, 20-45, 22-20. С 23 ноября — Эскадрилья «Летучая мышь». 10, 12,

14, 16, 18, 20, 22. «КОМСОМОЛЕЦ» — Человек с поезда. 12-55, 16-40, 20-25. Любовь матери. 10-55, 14-40, 18-25, 22-10. С 23 ноября — Небо зовет (Фантастическая повесть). 10-30, 12-10, 13-45, 15-20, 16-55, 18-30, 20-05. 21-40

«АНГАРА» — Поп Чира и поп Спира. 11, 13, 15, 17, 19, 21. С 23 ноября — Покушение. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Зарево Кладно. 11, 13, 15, 17. Не та, так эта. 19, 21. С 23 ноября — На ок-раине Парижа. 15, 17, 19, 21. Бал-

тийская слава. 11, 13.

«ПИОНЕР» — Наурис. 10-20, 12-20, 14-20. Опиумная война. 16-20, 18-15, 20-10, 22. С 23 ноября—Краса ненаглядная. 10, 11-30, 13-30. Человек с поезда. 15-15. 17, 18-45, 20-30, 22-10. Смотрите на экранах города художественный



Магазин № 18 УРСа с 20 по 25 ноября проводит

выставку - продажу зимней одежды

В продаже: пальто мужское, полупальто мужское, пальто женское всех размеров.

АНГАРСКИЙ ФИЛИАЛ учебного комбината ЦСУ открывает курсы подготовки бухгалтеров — дневные и вечерние. Начало занятий 1 декабря

Обращаться по адресу: Ангарск, пос. Восточный, барак 3.

Адрес реданции: Ангарск, площадь имени

ТОВАРИЩИ АНГАРЧАНЕ!

В декабре истекает срок вашей подписки на городскую газету «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

Союзпечать предлагает вам возобновить подписку городскую газету,

Подписная плата: на год — 23 руб. 40 коп, на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп., на 1 месяц — 1 руб. 80 копеек.

Товарищи ангарчане, подписывайтесь на свою городскую газету!

Ангарской швейной фабрике требуются на постоянную работу: швеи-мотористки, швеи-ученицы, гардеробщицы.

Обращаться: 81 квартал, швейная фабрика, отдел кадров, Ленина, здание горсовета,

Клименкова Анна Николаевна, прож. в Ангарске, ул. Горького, 15 «а», кв. 35, возбуждает дело о разводе с Клименковым Михаилом Васильевичем, прож. в Ангарске, кв. 81. дом 5, кв. 9.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 4-го участка г. Ангарска, ском облсуде. 3 этаж, телефоны: редантора-21-37, отделов -51-21.

Для сведения всех организаций. учреждений и предприятий. Ангарский городской отдел распространения печати напоминает, что сроки подписки на 1960 год истекают:

на центральные журналы - 26 ноября 1959 г.;

на центральные газеты - 12 декабря 1959 г.;

на областные газеты и журналы - 25 декабря 1959 г.; на городскую газету — 26 декабря 1959 г.

Спешите подписаться и очлатить заявки на газеты и журналы B CDOK.

Ежова Александра Михайловна. прож. в Ангарске, кв. 30, дом 8, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Ежовым Евгением Петровичем, прож. в Ангарске, кв. 107, дом 4,

Дело будет рассматриваться в нарсуде 4-го участка г. Ангарска.

Бабукова Любовь Иосифовна. прож. в пос. Суховская, возбуждает дело о разводе с Бабуковым Михаилом Ефимовичем.

Дело будет слушаться в Иркут-

Заква 3322. Тираж 6000,

HE 08758

Типография облиолиграфиздата